
Квест - игра 

«Путешествие по России в поисках сокровищ» 

 

    Участники: родители и дети средней группы 

         

    Цель: организация совместного интересного досуга детей среднего 

дошкольного возраста и их родителей. 

 

     Задачи игры: 
1.  Закрепить знания детей по теме «Россия – Родина моя» 

2.  Создать радостное настроение у участников квеста; 

3.  Способствовать сплочению коллектива детей и их родителей; 

4.  Развивать внимание, мышление, творчество, сообразительность детей; 

5.  Развивать уверенность детей в себе; 

6.  Создавать условия для выявления и развития личностных качеств. 

7.  Воспитывать патриотические чувства и любовь к родной стране 

8.  Установление доверительных отношений между детьми, родителями и 

педагогами; создание положительных эмоциональных переживаний ребенка и 

родителей от совместного мероприятия. 

 

     Предварительная работа: 

     Беседа о России, знакомство с символикой страны,  организованная 

образовательная деятельность с детьми, просмотр презентации о своей стране, 

выставка работ детей и родителей на тему: «Природа России», создание альбома 

«Города России» и др. 

 

    Актеры: Пират Крюк, Пират Флинт, Василиса Премудрая, Депутат 

 

    Оборудование: 

- экран и мультимедийная установка для презентации; 

- запись пиратской музыки; 

- Костюмы для героев; 

- Путеводители; 

- Разрезные картинки – изображение флага и герба России; 

- Метки (фишки) по количеству детей (для деления на команды) 

- Иллюстрации из русских народных сказок,  загадки; 

- Слова - подсказки: зеркало, фойе, лестница, 2 этаж, скатерть. 

- Ребус и загадка 

- «Сокровище» (сундук  с конфетами); 

- Атрибуты для спортивных конкурсов: 2 российских флага, 2 корзинки,  мячи,   

2 лошадки (гимнастические палки) 

 

                                                           

 

 

 



     Ход игры. 

     Дети с родителями собрались в музыкальном зале детского сада. На экране – 

карта российского государства. 

В зал входят 2 пирата. 

Пират Флинт: Йо – хо – хо! Карамба! Чувствует моё пиратское чутьё, что мы не 

просто так здесь оказались! 

Пират Крюк: Вас приветствует самый смелый, быстрый и отважный пират 

Крюк! А это мой отважный друг мистер Флинт! Мы долго путешествовали по 

миру и вот, наконец, добрались до вашёй страны.  

 

Пират Флинт: Крюк, а как же называется страна, в которую мы попали? 

 

Пират Крюк: Не знаю. Ребята, а вы знаете? (Россия) 

 

Пират Флинт: Ух, какая огромная страна! Чувствую, что здесь много 

интересного и загадочного. 

 

Пират Крюк: Наверное, и сокровищ здесь не мало! 

 

Пират Крюк: Друзья, а вы когда – нибудь находили сокровища? (нет) 

Тогда мы предлагаем вам отправиться с нами на поиски сокровища. Но, чтобы 

их найти, надо совершить путешествие по России, полное опасностей и 

приключений. Готовы - ли вы к этим испытаниям? Сейчас проверим. Итак, 

сколько вас - отважных путешественников? Поднимите руки. 

 

Пират Флинт: Предупреждаем, в таком опасном деле нужна сплоченность, 

дисциплина и сила духа. Ведь только смелые и сообразительные могут добиться 

успеха. И, самое главное, мы должны быть всегда вместе! 

Ну что, а поможет нам размяться пиратская зарядка! 

 

Пират Крюк: Нас собралось много, поэтому давайте разделимся на 2 команды и 

придумаем названия командам. (Деление на команды и выбор названий команд) 

Итак, как называются ваши команды? (Предложения детей и родителей) 

 

Пират Флинт:  Мы будем сопровождающими ваших команд и станем 

контролировать выполнение вами заданий. Задания будут разной сложности, 

поэтому нужно быть готовыми ко всему. За каждое, правильно выполненное 

задание вам будет выдаваться подсказка, которая поможет нам найти сокровища.  

 

Пират Крюк: Для того чтобы вы не заблудились, вам будет выдан 

путеводитель, где указано по какому пути вы должны пройти. 

(Путеводитель для команды №1: 1 – 2 – 3 – 4; Путеводитель для команды №2: 2 

– 1 – 3 - 4 

Цифры путеводителя обозначают места остановок (такие же цифры - на дверях, 

где команды будут совершать остановки)  

 



Пират Крюк: Итак, отправляемся в наше путешествие. Пусть Нам сопутствует 

удача! (первая команда отправляется по путеводителю с пиратом Флинтом, 

вторая команда – с пиратом Крюком) 

 

Первая остановка: «Патриотическая - символическая»  

Встречает герой – депутат государственной думы. 

 

Депутат: Добрый вечер! Я депутат государственной думы! Я знаю, зачем вы ко 

мне пришли! За подсказкой! Но просто так я вам ее не отдам, а проверю ваши 

знания  по государственной символике. Вы согласны? Тогда начинаем! 

 

Игра  «Собери картинку» (символика России: герба и флага). 

- Что у вас получилось? 

- Расскажите о гербе и флаге России. 

- А как называется главная песня нашей страны? (гимн) 
 

Задание   «Вопросы и ответы»  

   Для родителей: 

- Назовите год образования Российской Федерации (1991) 

- Первый президент российского государства? (Ельцин Б.Н.) 

- Премьер – министр нашего государства? (Медведев Д.А.) 

- Высший нормативный правовой акт Российской Федерации (главный документ 

РФ) – Конституция РФ 

     Для детей: 

     - Действующий президент Российской Федерации (главный человек страны)? 

(Путин В.В.) 

- Столица нашей Родины (главный город)? (Москва) 

За ответы каждой команде выдается подсказка. 

 

Пират Крюк: «Свистать всех наверх! Мы отправляемся дальше в путь за 

подсказками!» 

 

2 остановка: «Сказочно – праздничная» 

Встречает герой -  Василиса Премудрая 
 

Василиса Премудрая: Здравствуйте, добры молодцы, красны девицы! 

Поведайте, куда вы путь держите? (за сокровищами). Я Василиса Премудрая. 

Живу в русских народных сказках. 

А вы любите русские народные сказки? Хорошо их знаете? Продолжить сможет 

путь лишь тот, кто даст ответ и будет толк. Вы готовы распутать мои запутанные 

загадки? Тогда слушайте. 
 

Загадки: 

По тропинке он катился, 

Своей удалью хвалился, 

Да попался на носок. 

Ам, и съеден…(«Колобок») 



 

Жизнь её не весела: 

На болоте век жила. 

Прилетела к ней стрела, 

Но Иванушка пришел, 

Со стрелой её нашел. («Царевна-лягушка») 

 

Парень по воду побрёл, 

В проруби её нашел. 

Чудеса теперь кругом: 

Вёдра прискакали в дом. 

Берегите, братцы, ноги: 

Едет печка по дороге! 

Всё по его хотению…(«По щучьему велению») 

 

Он не низок, не высок, 

В нем для всех есть уголок. 

А медведю нет местечка 

Ни в прихожей, ни у печки, 

В спальне тоже тесновато. 

Убирайся, косолапый! 

Но на крышу он полез, 

Задрожал зелёный лес. 

Все пустились наутёк, 

Поломался…(«Теремок») 
 

Василиса Премудрая: В нашей стране есть праздники, которые отмечают все 

граждане России. Отгадайте загадки, чтобы узнать, как называются эти 

праздники.  
 

Загадки: 

Чтоб на всей большой стране мир настал для человечества,  

Отмечаем в феврале… день защитника Отечества.  

 

Я сегодня не проказник,  

Потому что мамин праздник.  

Рисовал я ей букет.  

Мне уже почти пять лет!  

И прибраться мне не лень.  

Угадайте, что за день?  

Он приходит каждый год, 

За собой весну ведет. (8 марта, Международный женский день)  

 

Музыка, флаги, шары и цветы, столько весенней вокруг красоты!  

Первого мая отметим всегда радостный праздник… (весны и труда! ) 

 

Идет парад, гремит салют, звучит оркестр там и тут,  



Не только прадеды и деды встречают славный…( День Победы! ) 

 

А 12 июня мы отмечаем, какой праздник? Правильно, ….(День России! ) 

 

Василиса Премудрая: Молодцы! Справились с моим заданием. Вручаю вам 

подсказку. 

 

3 остановка (встречаются обе команды) – «Богатыри» 

Пират Флинт: Тысяча чертей!  Вот мы и встретились снова.  

- Ребята, а вы знаете, как называли раньше Вашу страну (Русь). А как называли 

на Руси смелых и сильных людей? (Богатыри) 

 

Пират Крюк: В старину  Русь славилась богатырями, вот и проверим вашу 

силушку, ловкость и умение! 

 

Конкурс: «Передай Российский флаг» 

Для конкурса нужно 2 флажка. Родители и дети делятся на две команды. По 

сигналу участники по очереди бегут с флажками, до ориентира, огибают 

ориентир, возвращаются и передают флажок следующим игрокам. 

Конкурс:«Богатыри»  

Для игры нужно 2 ориентира и 2 лошадки. Игроки по сигналу садятся на 

лошадок, оббегают ориентиры и передают лошадку другому. 

Конкурс: «Меткий стрелок»   

Перед каждым участником конкурса ставится ведерко. Всем участникам 

тряпичные мячики. По сигналу ведущего - пирата игроки  бросают мячик в 

ведерко. Если 3 и более мячика попадает в ведерко.
 

  

Пират Флинт: Вот молодцы, богатыри! Теперь вы сумеете постоять на страже  

Родины! Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей. 

Вручаю подсказку за ловкость! 

Все подсказки собраны. Отправляемся назад. 

(Команды с пиратами возвращаются в музыкальный зал) 
 

Пират Флинт:  

Пора собрать наши подсказки в одно целое. (Представитель от команды 

вывешивает свои подсказки)  
 

Пират Крюк: Дорогие друзья! Вы справились! Поздравляю! Давайте сейчас все 

вместе отправимся за сокровищами!  Ищут сокровища. Находят сундук с 

конфетами.  
 

Пират Флинт: Дорогие друзья, вы большие молодцы! Вы показали хорошие 

знания! Согласитесь со мной, что  Ваша страна Россия,   самое лучшее 

сокровище в мире. Ведь она самая большая, богатая, могучая. И живут в вашей 

стране самые добрые, смелые и сильные люди. Берегите свою страну, гордитесь 

ей!!! 

 


